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1.Problema colorarii hartilor

Fiind data o harta cu n tari, se cer toate solutiile de colorare a hartii utilizand cel mult m culori si cel putin 4, astfel incat doua tari cu frontiera comuna  sa fie colorate diferit.

2.Problema comis – voiajorului

Un comis  voiajor trebuie sa viziteze un numar de n orase. Initial, acesta se afla intr-unul dintre ele. Comis-voiajorul doreste sa nu treaca de doua ori prin acelasi oras, iar la intoarcere sa revina in orasul de plecare. Cunoscand legaturile existente intre orase, se cere sa se tipareasca toate drumurile posibile pe care le poate efectua comis-voiajorul.

3. Problema canibalilor si misionarilor

Pe malul unei ape se gasesc c canibali si m misionari. Ei urmeaza sa treaca apa, 

avand la dispozitie o barca cu doua locuri. Se stie ca, daca atat pe un mal, cat si pe celalalt, avem mai multi canibali decat misionari, misionarii sunt mancati de canibali. Furnizati toate variantele de trecere a apei, in care misionarii sa nu fie mancati.

4. Problema fotografiei 

O fotografie alb–negru contine unul sau mai multe obiecte. Se cere sa se determine cate obiecte contine fotografia.

O fotografie alb–negru poate fi reprezentata pe calculator printr-o matrice binara ale carei elemente au valori ce depind de starea pixelului corespunzator din fotografie. Astfel o componenta a matricii va avea valoarea „0” daca pixelul corespunzator din fotografie va fi alb si valoarea „l” daca pixelul corespunzator respectivului element al matricii va fi negru. Numim element al fotografiei orice grup de elemente din matricea asociata ce au valoarea „l”, inconjurat de elemente ce au valoarea „0”. Dandu-se matricea asociata unei fotografii alb-negru, sa se stabileasca daca fotografia contine unul sau mai multe obiecte.

5. Atila si regele

Un cal si un rege se afla pe o tabla de sah. Unele campuri sunt „arse”, pozitiile lor fiind cunoscute. Calul nu poate calca pe campuri „arse”, iar orice miscare a calului face ca respectivul camp sa devina „ars”. Sa se afle daca exista o succesiune de mutari permise (cu restrictiile de mai sus), prin care calul sa poata ajunge la rege si sa revina la pozitia initiala.

6. Problema actorilor
O trupa de n actori isi propune sa joace o piesa cu a acte astfel incat:

· oricare doua acte sa aiba distributie diferita;

· in orice act exista, evident, cel putin un actor;

· de la un act la altul, vine un actor pe scena sau pleaca un actor de pe scena.

Sa se furnizeze o solutie daca exista vreuna.

7. Curba lui Koch corespunzatoare unui patrat

Se considera un patrat. Fiecare latura a sa se transforma conform figurii de mai jos.
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Fiecare segment al liniei frante se transforma din nou dupa aceeasi regula. Se cere sa se vizualizeze curba dupa un anumit numar de pasi.
8. Problema spectacolelor

Intr-o sala, intr-o zi, trebuie planificate n spectacole. Pentru fiecare spectacol se cunoaste intervalul in care se desfasoara. Se cere sa se planifice un numar maxim de spectacole astfel incat sa nu se suprapuna.

9. Problema rucsacului

O persoana are un rucsac cu care poate transporta o greutate maxima, g. Persoana are la dispozitie n obiecte si cunoaste pentru fiecare obiect greutatea si castigul ce se obtine in urma transportului sau la destinatie. Se cere se se precizeze ce obiecte trebuie sa transporte persoana in asa fel incat castigul sa fie maxim.

10. Problema metroului

In oricare doua statii ale celor n linii de metrou  dintr-un oras, exista o legatura bidirectionala, fie directa, fie prin schimbari de linii. Sa se realizeze un program de informare generala a publicului calator asupra modalitatii de transport intre doua statii specificate prin nume, indicandu-se pentru fiecare portiune de drum statiile prin care se poate ajunge de la statia de pornire la cea de sosire. Se va alege traseul cu numar minim de schimbari. In cazul in care exista trasee cu acelasi numar de schimbari, se va alege cel cu mai putine statii.

11. Site: Firma transport

12. Robotica

13. Site: Vânzare produs

14. Site: Prezentare produs

15. Site:Călătorie

16. Site: Fotbal

17. Site: Origami

18. Site: Nutriție

19. Site: “Enigmele Terrei”

20. Site: “Zona turistica”

21. Site: “Mitologia greaca”
Teme oracle

22. “Jocurile Olimpice de iarnă” 
           Jocurile Olimpice de iarnă sunt organizate din 4 în 4 ani. 

În cadrul acestei competiţii, se organizează mai multe competiţii sportive, pe gheaţă sau pe zăpadă. Unele sporturi au mai multe probe, precum patinajul sau bobul. Unii sportivi pot concura la mai multe sporturi diferite sau la mai multe discipline din cadrul aceluiaşi sport.  

          Se întocmesc clasamente cu performanţele sportivilor (timp, punctaj, etc). De asemenea, se cunosc recordurile prezente pentru fiecare probă sportivă (mondial, olimpic, continentale) şi acestea sunt actualizate mereu, în cazul în care sunt depăşite.

          La Jocurile Olimpice, sunt prezenţi mai mulţi arbitri pentru fiecare probă.

          Se ţine o evidenţă a medaliilor obţinute de fiecare sportiv, precum şi un clasament al ţărilor în funcţie de numărul şi culoarea medaliei. Sportivii sunt pregătiţi de unul sau mai mulţi antrenori. Din delegaţia fiecărei ţări, fac parte cel puţin un medic şi un preparator fizic. Anumite delegaţii au un psiholog.

          Delegaţiile prezente la Jocurile Olimpice sunt cazate în satul olimpic, care conţine hoteluri de mai multe categorii. Sportivii concurează în anumite locaţii bine cunoscute (patinoare, pârtii de schi, pârtii de sanie, bob, skeleton, etc), aflate în diferite zone ale oraşului organizator. De asemenea, ei au posibilitatea de a se antrena în alte locaţii puse la dispoziţie de către organizatori. 

          Organizatorii oferă echipament de concurs (schiuri, patine, bob, sanie, echipament sportiv, etc), produs de către o firmă cunoscută, cu care aceştia au contract.

          La anumite intervale, sportivii sunt supuşi testului antidoping. Dacă acesta este pozitiv, ei sunt descalificaţi şi li se retrag eventualele medalii şi performanţe. 

          Televiziunile din ţările participante contribuie la transmiterea live sau înregistrată a probelor, având în componenţă echipamente diverse şi personal variat. De asemenea, reprezentaţii presei scrise sunt şi ei prezenţi.

          În satul olimpic, există câteva zone de agrement, pentru timpul liber al sportivilor (cinema, teatru, sală de bowling, etc.)    

          Suporterii din fiecare ţară participantă sunt alături de idolii lor. 
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23.“Campionatul mondial de gimnastică”

       La Campionatul Mondial de Gimnastică, participă sportivi din majoritatea statelor din Europa, America şi Asia. Există câţiva participanţi din Africa, Oceania. Se desfăşoară 4 competiţii, pentru seniori, senioare, juniori şi junioare. 

Sportivii care nu  au împlinit în anul curent vârsta de 16 ani, sunt consideraţi juniori.  În competiţiile feminine, se concurează la 4 aparate (sărituri, sol, bârnă, paralele), iar în competiţiile masculine se concurează la 6 aparate (sol, cal cu mânere, inele, sărituri, paralele, bară). Durata unui exerciţiu la sol este de 70 de secunde pentru băieţi şi de 90 de secunde pentru fete, iar exerciţiile sportivelor sunt acompaniate de un fond muzical. Depăşirile de timp sunt penalizate.

       Fiecare sportiv poate concura în competiţia pe echipe, în concursul individual compus (doar dacă evoluează la toate aparatele) şi în finalele pe aparate, dacă se califică între primii 8. În competiţia pe echipe se califică primele 8 ţări, iar la individual compus primii 24 de sportive care au evoluat la toate probele. La Jocurile Olimpice, sunt prezenţi mai mulţi arbitri pentru fiecare probă.

       Se întocmesc clasamente cu notele sportivilor. De asemenea, se cunosc recordurile prezente pentru fiecare probă sportivă (mondial, olimpic, continentale) şi acestea sunt actualizate mereu, în cazul în care sunt depăşite.
       Se ţine o evidenţă a medaliilor obţinute de fiecare sportiv, precum şi un clasament al ţărilor în funcţie de numărul şi culoarea medaliei. Sportivii sunt pregătiţi de unul sau mai mulţi antrenori. Din delegaţia fiecărei ţări, fac parte cel puţin un medic şi un preparator fizic. Anumite delegaţii pot avea un psiholog sau un nutriţionist.
      Delegaţiile prezente la Campionatul Mondial  sunt cazate în hoteluri de mai multe categorii. Sportivii au posibilitatea de a se antrena în alte săli de gimnastică puse la dispoziţie de către organizatori. 

       La anumite intervale, sportivii sunt supuşi testului antidoping. Dacă acesta este pozitiv, ei sunt descalificaţi şi li se retrag eventualele medalii şi performanţe. 

      Televiziunile din ţările participante contribuie la transmiterea live sau înregistrată a concursului, având în componenţă echipamente diverse şi personal variat. De asemenea, reprezentaţii presei scrise sunt şi ei prezenţi.
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24.“Supermarket”

            Într-un supermarket, se află produse diverse (alimente, cosmetice, jucării, papetărie, bucătărie, electrocasnice, etc). Acestea se vând la raioanele respective. Fiecare produs are un cod de bare unic, după care poate fi identificat. Produsele au o dată a garanţiei înscrisă pe ambalaj, iar cele care expiră sunt scoase din raft.  Supermarketul are sucursale în cele mai importante oraşe din ţară: Bucureşti, Braşov, Timişoara, Iaşi şi Ploieşti. Clienţii îşi pot parka maşinile în locul special amenajat.

            În supermarket există personal pentru fiecare raion (vânzători, persoane care prezintă diferite promoţii, supraveghetori, etc.) şi alţi angajaţi, care nu  lucrează la un raion anume (casieri, manipulanţi-marfă, personal îngrijire, etc). Unele raioane oferă promoţii, pentru clienţii fideli, care acumulează un număr de 10 puncte.  De asemenea, cei care au cumpărat produse în valoare de peste 100 de lei, beneficiază de reducere de 5%.

            Plata se poate face: cash, cu card, cu tichete cadou şi cu bonuri de masă. Bonurile de masă se folosesc doar pentru produsele alimentare.  

            Clienţii pot comanda la raionul “Patiserie” produse pentru diferite ocazii, iar raionul “Îmbrăcăminte” oferă posibilitatea schimbului de produse sau a retuşării acestora. Magazinul oferă multe alte servicii, cele de mai sus fiind cele mai solicitate.    

            Anumite categorii de clienţi au prioritate, la case special amenajate (femei însărcinate, persoane cu dezabilităţi, pensionari). Magazinul oferă şi locuri de joacă pentru copiii mai mici de 7 ani, cu supravegherea unui personal specializat.
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25. “Teatru”

      Un teatru organizează spectacole diverse, în cadrul secţiunilor sale: Dramă, Revistă, Păpuşi. Teatrul dispune de mai multe săli, care pot organiza spectacole simultan.  Acestea au capacităţi diferite.

      Actorii sunt angajaţi separat, fiecare la o anumită secţiune, dar sunt şi câţiva care evoluează în spectacole din două sau chiar din toate cele trei secţiuni.

       Piesele prezentate de actori sunt de mai multe tipuri: dramă, comedie, tragedie, etc. Unele piese sunt prezentate doar într-o stagiune, iar altele în decursul mai multor stagiuni. Există un istoric al acestora, se contabilizează numărul de spectacole jucate şi numărul de spectatori de la fiecare reprezentaţie.

       Teatrul se deplasează în turnee, în diferite oraşe din ţară, pentru a prezenta piesele. Biletele se pot procura de la agenţia teatrală sau de la sediul central, precum şi din şcoli. Elevii, cadrele didactice, studenţii şi pensionarii beneficiază de 50 % reducere. Preţul biletelor diferă în funcţie de locul ocupat în sală. Cele mai ieftine sunt la lojă, iar cele mai scumpe pe rândurile centrale. Locurile pot fi rezervate folosind numărul de telefon al  teatrului sau adresa sa de e-mail.

       În afară de actori, printre angajaţii teatrului se numără conducerea, coregrafii, trupa de dans, personalul de îngrijire, casierii, supraveghetorii, etc. 

       Spectacolele sunt commentate în presa scrisă de către criticii tatrali, care oferă aprecieri sau critici în legătură cu calitatea spectacolelor vizionate.
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26. “Muzică”

Un post TV specializat în domeniul muzical, doreşte să-şi optimizeze activitatea.  Acest post difuzează melodii din toate genurile muzicale (pop, rock, country, etc), pentru a satisface toate cerinţele ascultătorilor. De asemenea, fiecare weekend este dedicat unui anumit gen muzical, în care amatorii genului pot asculta muzica preferată.  Sunt şi weekenduri dedicate unui anumit cântăreţ şi melodiilor acestuia.
       Pentru fiecare melodie, se cunosc titlul, anul, genul muzical. Melodiile pot fi alese pe site-ul postului, iar în zilele următoare vor fi difuzate. Melodiile care nu sunt cerute deloc timp de două luni, sunt şterse din listă. Postul organizează  concursuri, pentru ascultătorii care oferă dedicaţii muzicale sau pentru cei care votează melodiile de pe site. Aceştia pot câştiga CD-uri şi alte premii. Mai întâi, ascultătorii se vor înscrie pe site, dând anumite date personale, adresa de e-mail fiind obligatorie. Altfel, nu vor putea participa la concursuri şi nu vor putea câştiga premiile oferite. 

             Există o evidenţă a celor mai fideli ascultători, precum şi o evidenţă a celor mai ascultate melodii. 

       Pe site-ul postului de muzică, putem citi informaţii despre cântăreţi şi găsim versurile celor mai populare melodii. Unele melodii au versurile traduse în câteva limbi de circulaţie internaţională.

       Site-ul postului este sponsorizat de câteva firme cunoscute, iar o parte din bani sunt obţinuţi prin vânzarea unor albume muzicale.  
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27. “Organizare de evenimente”

       O firmă organizează evenimente diverse: nunţi, botezuri, festivităţi de absolvire, simpozioane, etc.

Firma pune la dispoziţia clienţilor mai multe servicii:  decorarea sălii şi a meselor, aranjamente florale, fotografi profesionişti, filmări de calitate, invitaţii, torturi, costum pentru mire, rochie de mireasă, accesorii, verighete, buchete de mireasă, lumânări, focuri de artificii, sonorizări, etc. Preţurile sunt diferite, în funcţie de tipul serviciului ales şi de tipul evenimentului.

       La alegere, firma poate organiza şi petrecerea lunii de miere, având contract cu câteva agenţii de turism. Agenţiile de turism pot oferi excursii de 7, 10 sau 14 zile, în oraşe din Europa sau Asia, precum şi în insule exotice. De asemenea, se pot organiza circuite, care cuprind mai multe ţări. Firma oferă clienţilor serviciile alese de către aceştia, dar pentru cei care doresc un pachet complet, se oferă o reducere de 10 %. Clienţii trebuie să încheie un contract, prin care oferă persoanei de contact anumite informaţii personale. Numărul de telefon mobil este obligatoriu.

       După încheierea contractului, clientul plăteşte un avans de 20 %, cash sau folosind un card.

       Dacă clientul doreşte să renunţe la un anumit serviciu, el comunică acest lucru organizatorului. Totuşi, sunt şi servicii la care nu se mai poate renunţa, o dată ce au fost cerute (precum comandarea tortului).

       La cerere, firma poate oferi servicii şi clienţilor din alte oraşe, prin sucursalele pe care le are. 
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28. “Restaurant”

       Patronul unui restaurant doreşte ca activitatea acestuia să fie îmbunătăţită.

       Restaurantul dispune de personal calificat şi necalificat (ospătari, barmani, personal îngrijire, etc.)

Aceştia sunt angajaţi pe baza unul contract, dar există şi câţiva colaboratori, care nu  lucrează cu normă întreagă. 

      Restaurantul organizează diferite evenimente (nunţi, botezuri, ceremonii de absolvire, etc), care pot fi realizate prin rezervarea din timp a locurilor. Clientul trebuie să comunice anumite date personala, numărul de telefon la care poate fi contactat fiind obligatoriu. Rezervările se pot face şi online. De asemenea, clientul trebuie să plătească în avans o anumită parte din sumă. 

       Restaurantul oferă diverse tipuri preparate (tradiţionale, mexicane, chinezeşti, indiene, etc.), încercând să satisfacă cele mai diverse cerinţe. Preparatele sunt produse în laboratorul propriu, de către bucătarii restaurantului. Anumite preparate exotice sunt produse de către alţi bucătari, cu care restaurantul colaborează. La cerere, se pot realize meniuri de post, precum şi meniuri fără sare, pentru cei care ţin regim sau suferă de anumite maladii.

       Pentru comenzile care depăşesc 100 de Ron, clientul beneficiază de o reducere de 10% din valoarea comenzii. Aceasta este una dintre promoţiile restaurantului.

       În incinta restaurantului, există un bar, care serveşte diferite tipuri de băuturi alcoolice şi răcoritoare. De asemenea, există o cofetărie şi o patisserie. Acestea servesc preparate la faţa locului, dar şi la pachet. 

       Clienţii care doresc, pot comanda de acasă preparatele dorite, prin telefon sau prin e-mail.  Serviciul de curierat al restaurantului este cunoscut ca fiind foarte eficient. Modalitatea de plată este cash, prin card, dar se acceptă şi tichete de masă.

       Restaurantul are un contract cu liceele din localitate, aici desfăşurând practica elevii de la clasele de Bucătari, Ospătari şi Cofetari. Cei mai buni dintre ei, au posibilitatea de a fi angajaţi ca şi colaboratori.

29. “Agenţie de turism”

      O agenţie de turism organizează excursii în ţară şi în străinătate. Cei care doresc să călătorească, se pot înscrie la unul dintre sediile agenţiei sau prin rezervări telefonice sau online.

      Serviciile oferite sunt variate. Se organizează excursii la munte, pe litoralul românesc sau în staţiuni balneo-climaterice. În ceea ce priveşte turismul extern, se pot vizita ţări din Europa, Asia, Africa sau America Centrală. De asemenea, doritorii pot alege un circuit, care cuprinde vizitarea mai multor ţări, pe o perioadă de 10 sau 14 zile. La cerere, se pot vizita şi principalele obiective turistice, dar preţurile acestora nu  sunt incluse în pachetul iniţial.

      De Paşte şi de Crăciun se oferă pachete promoţionale, preţurile fiind cu 10 % mai mici. Pentru elevi şi studenţi, se organizează tabere în ţară şi în străinătate. Grupul de elevi trebuie să fie de minim 30, plus 2 cadre didactice. Acestea au o reducere de 50 % din preţul total al biletului.

      Agenţia are contract cu o companie aviatică, care oferă reduceri copiilor sub 14 ani. Clienţii pot alege călătoria cu autocarul, însă aceasta este mai lungă şi nu  se oferă reduceri.

       Plata serviciului se fac cash sau cu carduri, iar clientul încheie un contract cu agenţia. Acesta furnizează datele cerute, numărul de telefon fiind obligatoriu.

       Agenţia îşi promovează serviciile prin furnizarea de pliante, dar şi cu ajutorul site-ului propriu.

De două ori pe an, se organizează concursuri de cultură generală, oferindu-se ca premii sejururi gratuite la munte sau la mare.   


30. “Campionatele Naţionale de Atletism”

         În fiecare an, se desfăşoară Campionatul Naţional de Atletism. La acesta participă majoritatea cluburilor sportive din ţară. Concursul cuprinde categoriile Seniori, Tineret (cel mult 23 de ani) şi Juniori (cel mult 20 de ani). Un sportiv foarte valoros, poate  concura la o categorie superioară, chiar dacă vârsta sa îi permite să aleagă o categorie inferioară. Se concurează separate, în competiţii feminine şi masculine.

        Se ţine o evidenţă a tuturor recordurilor actuale, pentru fiecare probă şi pentru fiecare categorie de concurs (record naţional, mondial, european). Probele se clasifică după tipul lor: probe de alergări, de lungime, de înălţime, de aruncări şi combinate (heptatlon pentru fete, decathlon pentru băieţi). Alergările pot fi individuale şi ştafete (câte 4 sportivi, care reprezintă acelaşi club). De asemenea, alergările se clasifică şi în funcţie de distanţa parcursă (sprint, semifond şi fond).

        Un sportiv poate participa la mai multe probe, din orice categorie.  Mai întâi, se concurează la fazele preliminare (serii, semifinale), iar primii 8 alergători se califică în finală. La probele tehnice (sărituri, aruncări) se califică primii 12. La probele combinate, nu  au loc calificări. Se ţine o evidenţă a medaliilor obţinute de fiecare sportiv, precum şi un clasament al cluburilor în funcţie de numărul şi culoarea medaliei. Sportivii sunt pregătiţi de unul sau mai mulţi antrenori. Din delegaţia fiecărui club, fac parte cel puţin un medic şi un preparator fizic. Anumite delegaţii pot avea un psiholog sau un nutriţionist,

      Delegaţiile prezente la Campionatul Naţional  sunt cazate în hoteluri de mai multe categorii. Sportivii au posibilitatea de a se antrena pe terenuri puse la dispoziţie de către organizatori. 

       La anumite intervale, sportivii sunt supuşi testului antidoping. Dacă acesta este pozitiv, ei sunt descalificaţi şi li se retrag eventualele medalii şi performanţe. 

      Televiziunea naţională contribuie la transmiterea live sau înregistrată a concursului, având în componenţă echipamente diverse şi personal variat. De asemenea, reprezentaţii presei scrise sunt şi ei prezenţi.

Profesor,
Stoicescu Luisa Denisa
